



为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑

详见今日六版

全力“抢时间、补增量”

我市30个重大项目昨集中开工

胡海峰报告丽水重大项目开工情况,并交办领办重大项目任务书

本报讯(记者 赵泰州)昨日上午,省委、省政府举行2020年全省扩大有效投资重大项目集中开工活动,丽水分会场活动在浙江光珀智能科技有限公司3D图像传感器和芯片项目现场举行。全市共30个重大项目集中开工,总投资438亿元。

市委书记胡海峰通过视频向省主会场报告丽水重大项目集中开工情况,市领导吴晓东、虞红鸣、陈瑞商、李锋、杜兴林出席。

在2020年全省扩大有效投资

重大项目集中开工活动结束后,我市继续召开全市扩大有效投资“抢时间、补增量”任务交办会,胡海峰向市四套班子领导交办领办重大项目任务书。

会议强调,要以“丽水之干”的冲天豪气,众志成城,攻坚克难,全力“抢时间、补增量”,坚决打赢疫情防控阻击战和经济社会发展总体战,加快推动丽水高质量绿色发展。要尽全力抓住疫情后政策“窗口期”,采取超常规力度扩大有效投资,全面加快重点项目建设,发挥投

资关键作用,最大限度减少疫情冲击。一要突出“抢”字,将前期受影响的时间抢回来,所有项目能快则快,至少提前1-2个月的进度;二要突出“补”字,加快项目前期进度,能上尽上、创造条件提前上,超常规优化审批流程,尽快增补一批项目开工建设,形成新的投资增量。成立丽水市扩大有效投资“抢时间、补增量”作战指挥部,根据“一切围绕项目转”的要求,完善工作机制,强化全程攻坚、协调服务、要素保障和督促激励,全力推动268个省市重点建

设项目、220个重大前期项目建设,确保完成年度各项目标任务。

据了解,丽水市本次集中开工项目聚焦高质量发展、竞争力提升、现代化建设,包括工业及服务类项目16个,总投资301亿元;社会发展及民生项目10个,总投资124亿元;城市基础设施项目3个,总投资10亿元;交通设施项目1个,总投资3亿元,将为我市实现高质量绿色发展、高水平全面建成小康社会提供新的强大支撑。

我市与中国铁建华东区域总部 签署合作框架协议

吴晓东出席签约仪式并致辞

本报讯(记者 叶江)昨日下午,我市与中国铁建华东区域总部签署合作框架协议。市委副书记、市长吴晓东,中国铁建总经济师兼华东区域总部党委书记、总经理赵晋华出席签约仪式并致辞。副市长楼志坚主持仪式。

根据协议,中国铁建将把丽水作为产业布局和经营开发的重点区域,与我市在城市片区开发、城市有机更新、未来社区、城市轨道交通、城市基础设施建设等方面开展合作。

吴晓东在致辞中表示,近年来,丽水始终致力于创新实践“两山”理念、奋力推进高质量绿色发展,较好实现了生态保护、生态发展、生态惠民的共赢。去年,丽水多项经济指标增幅领跑全省,生态环境状况指数、空气质量、水环境质量继续位居全国全省前列。

尤其今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市上下万众一心、众志成城,打赢疫情防控阻击战和发展总体战已经取得阶段性成效。

吴晓东表示,中国铁建是世界500强特大型企业、全球最大建筑承包商,双方合作领域广阔、前景可期。真诚希望中国铁建充分发挥全产业链、一站式综合服务等方面优势,同我们在城市综合开发、未来社区建设以及公共服务、基础设施等各领域达成多层次、多渠道的广泛合作。

赵晋华表示,近段时间以来,丽水疫情防控和复工复产取得显著成效,充分说明丽水市委市政府工作高效务实。中国铁建将积极发挥自身综合实力和竞争优势,不断为丽水经济社会发展做出新的贡献,推动双方合作早结硕果。

7.3亿元央行贷款支持丽水企业生产抗疫物资

34家企业获优惠贷款 资金覆盖率全省第一

本报讯(记者 阮春生 通讯员 吴沁沁 王碧勇)人行丽水市中心支行发布的信息显示,截至3月2日,我市专项再贷款落地资金7.3亿元,资金覆盖率全省排名第一、融资满足率第二。

中国人民银行设立的3000亿元低成本专项再贷款,就是向主要全国性银行和10个重点省市的部分地方法人银行提供资金,精准支持直接参与抗击疫情的企业。

据介绍,我市共有43家企业被纳入浙江省疫情防控重点保障企业名单。为确保专项再贷款落实到位,人行丽水市中心支行组织分支机构和相关银行市、县两级联动,双线摸

排企业需求,43家企业已对接完毕。到目前,全市银行已向34家重点企业发放优惠贷款55笔,资金覆盖率和融资满足率分别为89.6%和89.5%,平均利率低于现有商业贷款利率。

根据人行丽水市中心支行分析,从贷款投向看,重要医用消毒物资生产企业贷款3.07亿元,占比42.1%;生活物资生产企业贷款1.64亿元,占比22.47%;医用物资所需原材料生产企业贷款1.44亿元,占比19.73%;物资运输、销售企业贷款0.4亿元,占比6.2%。从单笔贷款金额看,单笔5000万元及以上贷款1笔,主要用于消毒用品等防疫保障物资生产;1000万元至

5000万元贷款17笔,1000万元以下贷款19笔,主要用于药品、食品、口罩等医用物资及相关原材料生产。

央行专项再贷款资金的注入,让丽水一批企业开足马力生产医药物资。2月27日,浙江维康药业股份有限公司从农行丽水市分行获得1年期优惠贷款3000万元,利率3.05%,用于药品等产品的生产。目前,该公司已完成1000多吨药品原材料采购,产品销往全国各地。浙江康恩贝中药有限公司从建行丽水市分行获得1年期优惠贷款1800万元,解决了采购资金急需问题,投向医用物资复方鱼腥草合剂生产,目前每日生产300万盒,主要销往华东

地区为主。2月28日,华东医药丽水有限公司从杭州银行丽水分行获得1年期优惠贷款2600万元,用于购买生产药品原材料,药品销往全国各地的生产企业。

央行贷款资金的支持,也让丽水企业生产抗疫物资及农产品生产有了支撑。2月28日,浙江起步儿童用品有限公司从中行丽水市分行获得1年期优惠贷款3000万元,用于采购加工口罩原材料及生产线改造,正在抓紧生产。丽水山耕梦工厂农业科技有限公司从宁波银行丽水分行获得1年期优惠贷款1500万元,用于购买农产品等相关物资,目前该公司日供蔬菜约10吨,肉禽类供货0.7吨。

近150家企业提供4000余个就业岗位

龙泉“城乡就业巴士” 解决“用工荒”“就业难”

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 胡燕姿 罗雅丹)受疫情影响,企业用工短缺与求职者就业难并存。为切实保障企业招工用工,解决求职者求职难题,日前,龙泉通过开通17辆免费“城乡就业巴士”,架起了该市农村富余劳动力、返乡农民工、失业人员与用工企业间的桥梁。

据了解,为有效盘活当地人力资源助力企业复产,龙泉首先成立企业返工复工工作专班,每个企业安排一名联络员,每个乡镇(街道)配两名就业服务专员,多层次、多方面、多途径摸排情况并对收集数据进行分析,且每周通过就业信息宣传栏、微信群等方式及时向企业发布就业信息。截至目前,共有近150家企业提供了4000余个就业岗位。

有了工作岗位,如何解决求职者出行难题?2月27日,龙泉首次开通了集“政策咨询+职业介绍+就业培训+求职登记”四位一体的“城乡就业巴士”,分批次前往各村镇接送求职者到企业厂门口招聘。

“我之一直在温州打工,今年打算留在龙泉工作。”住龙镇村民范友鹏介绍,以前找工作都是自己一个厂一个厂去找,非常麻烦。没想到,政府开通“城乡就业巴士”将求职者直接送到不同企

业,对有意向的岗位可以直接登记,真是太方便了。

浙江三田汽车空调压缩机有限公司人事经理刘娟坦言,这样的招工方式对企业而言也是第一次。“根据目前生产需要,我们公司属于用工非常紧缺的时期,急需招聘一批生产普工,但很多农村求职者来公司面试十分不便,‘城乡就业巴士’的开通很好解决了企业招工用工难题。”刘娟说。

“城乡就业巴士”村村跑,送政策、送岗位、送服务,为广大农村劳动力、返乡就业人员等提供就业一站式综合服务。龙泉市人社局相关负责人介绍,为尽快实现人岗匹配,人社部门正在根据19个乡镇(街道)各村社的具体方位,合理规划求职招聘路线,把“城乡就业巴士”开到各村,开到各企业,实现村民求职与企业招聘无缝对接,为双方架起一条便捷有效的暖心通道。

与此同时,连日来,龙泉市人社局还用情用心发出《留龙在龙就业创业倡议书》,通过接地气的龙泉话录制广播在各村镇播放,感召外地返乡人员、各村村民就近就业,并以电话回访、平台监测、跑企面访、部门合作等多种方式实时获取复工企业紧缺岗位需求及企业员工返岗率。

免费赠送印章和税控盘

我市为新开办企业送“礼包”

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 邓媛)近日,记者从市市场监管局了解到,为不断优化营商环境,进一步提高企业开办便利度、降低企业开办成本,从3月1日起,我市在全省率先全面实施向新开办企业免费赠送印章和税控盘优惠政策,预计全年全市可为新开办企业节省开支700余万元。

“我以前也办理过相同业务,全部办完需要三四天时间,现在不但省时省力,还减免了费用。之前公章还有税控盘等费用加起来要1000多元,现在政府出台了这个政策,减免了这部分费用,服务真是到家了。”3月2日上午,在市行政审批中心,企业开办人汤峰丽从办事窗口工作人员手中接过营业执照、企业公章和税控盘时说道。

据了解,3月1日起,全市范围内新开办的公司、非公司企业

法人、合伙企业、个人独资企业、外商投资企业、外商投资合伙企业及上述企业所属分支机构、农民专业合作社及分支机构均可免费赠送印章和税控盘。

“申请人可以通过线上和线下的申请方式,将营业执照、公章刻制和税务申报一起合并办理。在审批中心我们也开办了专窗,提交一系列的申报材料以后,我们将会通过信息共享的方式,推送给各个部门,最后完成营业执照的打造,公章的刻制和税控盘的发放。”市市场监管局行政审批处副处长赵健介绍。

据悉,除了该惠企政策外,我市在企业开办方面还推出不少便民举措,如将企业开办环节由原来的3个减少至1个,办理时间由原来的2个工作日缩短为当场办结,并通过企业开办网上办理平台,为企业开办再加速。

知识用在一线,论文写在车间——

专业骨干教师火速“补位”解企业缺人难题

本报记者 叶江 通讯员 蓝炜

5161人,这是丽水经济技术开发区企业的缺工人数,也是复工复产前摆着的一道难题。一边是烫手的订单,一边是工人的断档,“我们已经推出了‘就业大巴’、专列、交通补助等系列措施,帮助企业接回员工尽快返岗,但提质增效依然是眼前复工复产需要解决的问题。”丽水经济技术开发区经贸局副局长吴妹静说。

百名“支援”师生,为企业送去一场“及时雨”

2月25日上午,吴妹静收到了丽水职业技术学院送来的一份助力企业复工复产教师名单,直言“‘及时雨’来了”。据了解,为助力

疫情防控和经济社会发展全面胜利,打赢复工复产战,丽水职业技术学院组织教职员到丽水开发区企业一线“支援”,送人力、送技术、送智慧。

2月24日“招募令”发布以来,226名教职员踊跃报名。26日下午首批教职员已赴浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司和浙江矛牌电子科技有限公司,撸起袖子为复工复产加油干。除教职员外,还有539名学生志愿者也将参与到企业复工复产中,已报名师生将按企业需求等各项条件分批落实。

“疫情期间,公司原来的订单并没有减少,但是目前还有300多名员工没有回来,今天学校师生过来,可以说帮我们解决了燃眉之急。”浙江嘉利(丽水)工业股份有

限公司副总经理周汝妹激动地说。

迅速适应“角色”转变,把论文写在车间里

为了提高用工供给侧和需求侧的匹配度,丽水职业技术学院与丽水经济技术开发区管委会积极对接,走访调研企业紧缺岗位和用工需求。据用工需求调研组成员王科老师介绍,走访时听到最多的两个字就是“缺人”,有的企业甚至备齐了口罩、防护帽、原材料,就等着工人到位、机器开动。

“我们太缺一线操作工了,目前到岗员工100人,仅到岗1/3。”浙江德明汽车部件有限公司金工车间负责人徐文杰反复强调他们“缺人”。在他负责的车间里共有近50台机器,目前在运作的只有10

台。

“我们不仅缺人,还缺专业技术人员。”浙江矛牌电子科技有限公司主要经营适配器、充电器、开关电源等,他们“点名”要机电学院的师生,“技术含量高、专业匹配度高,希望老师们来了就能投入生产经营当中去。”

为确保复工复产平安高效,“支援”教师第一时间接受企业入职的防疫培训,迅速适应“角色”转变。“疫情防控期间,看到、听到太多‘逆行者’的故事,深受感动,身为高职院校的教师,按照习总书记的要求,把论文写在大地上,投身一线展开实践,提升自己职业技能、增强实践教学能力的一次机会,也是践初心、担使命的一份答卷。”目前正在矛牌电子顶岗的机电学院教师叶宏伟表示,报名的初衷就是想写好这一份答卷。



按照省政府下达的百万亩造林计划任务,松阳县绿化与生态修复工作正式复工。今年该县春季绿化造林工作的目标是新造林8700亩,迹地更新造林5868亩,现阶段已完成全年的30%造林任务。因为工人在大东坝镇外大阴村的采伐迹地上种植珍贵名木,对179亩松木林采伐迹地进行更新造林。

记者 兰雷伟 通讯员 叶琳 杨益达 摄